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Протягом останніх семи років, починаючи з 2014 року і по сьогоднішній 

день, Україна перебуває в стані постійної військової загрози. На території 
Донецької та Луганської областей ведуться активні бойові дії, які 
супроводжуються застосуванням різного роду боєприпасів, як застарілі, які 
виготовлені за часів СРСР так і сучасні. Як наслідок, в Україні утворились 
території великого масштабу, які забруднені цими боєприпасами – 
небезпечними залишками воєнних дій. Серйозну загрозу для мирного 
населення становлять вибухонебезпечні предмети не тільки на суходолі, а й 
на узбережжі Чорного та Азовського морів. Морський шлях дуже важливий 
з точки зору військової стратегії. Завжди існує загроза застосування 
інженерних боєприпасів (морських та протидесантних мін).  

Виникає необхідність у забезпеченні безпеки населення, територій, їх 
захисту. У цій сфері важливими питанням є інформування та навчання 
населення як безпечно поводитись та дотримуватись правил безпечного 
життя. 

Питання захисту населення, територій від надзвичайних ситуацій, 
включаючи військового характеру, попередження таких, ліквідацію їх 
наслідків як в особливий період так і в мирний час забезпечує цивільний 
захист як функція держави [1, стаття 4]. Державна служба України з 
надзвичайних ситуацій (далі – ДСНС України) є центральним органом 
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виконавчої влади що реалізує державну політику у сфері цивільного захисту 
[2, п. 1]. Львівський державний університет безпеки життєдіяльності (далі – 
ЛДУБЖД України) являється відомчим закладом вищої освіти ДСНС 
України, що готує фахівців цивільного захисту. В рамках підтримки своєї 
освітньої діяльності між ЛДУБЖД України та Естонською академією 
безпеки, м. Таллінн, Естонська республіка був реалізований міжнародний 
проект: „Support to the Ukrainian Emergency Situations Service in establishment 
of the training system in the field of humanitarian demining“. Даний проєкт 
передбачав навчання, обмін досвідом між представниками ДСНС України 
та Рятувальним Департаментом Естонської Республіки, які працюють у 
сфері гуманітарного розмінування. Можна виділити ключові результати 
такої балтійсько-української співпраці.  

1. Українськи фахівці ознайомились як практично реалізовані в 
Європейському Союзі вимоги міжнародних стандартів з гуманітарного 
розмінування IMAS. Яка тактика дій щодо гуманітарного розмінування 
професійних рятувальників і які заходи здійснюють органи державної влади 
та місцевого самоврядування у цьому напрямку.  

2. Результатом такої співпраці стала розробка стандартної оперативної 
процедури СОП 12.10/ДСНС «Навчання населення ризикам, пов’язаним із 
поводженням з вибухонебезпечними предметами».  

3. Естонські колеги вивчили порядок реагування та особливості роботи 
із сучасними боєприпасами, які можна зустріти на території східних 
областей України. Взято до уваги певні тактичні прийоми роботи 
українських колег та технічні питання забезпечення такої тактики. 

Важливим досяганням проекту можна також вважати і те, що молоді 
фахівці з України, вивчили безпечні способи знищення боєприпасів, 
принципи управління силами цивільного захисту та взаємодії на 
міжнародному рівні з питань протимінної діяльності. Ці знання, сьогодні, 
вже на практиці вони реалізовують набутий досвід в бойових підрозділах.  

Усі ці навики необхідні фахівцям ДСНС, як реалізацію заходів 
цивільного захисту і спрямовано на забезпечення національної безпеки 
України. 

 
Література: 

1. Кодекс цивільного захисту України. 
2. Положення про Державну службу України з надзвичайних ситуацій. 
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